
 

Clean Sky Ortak Teknoloji (JTI) Girişimi 2. Ortak Çağrısı 

25 Kasım 2009 tarihinde 2. Ortak Çağrısı açılan Clean Sky Ortak Teknoloji Girişimi, havacılık sanayisine yönelik  Ar-Ge projelerini 
desteklemektedir. 1.Çağrıda teknoloji alanları “Smart Fixed Aircraft ITD, Green Regional Aricraft ITD, Green 
Rotorcraft ITD, Eco Design ITD, Sustainable and Green Engines ITD ve Systems for Green Operations ITD” olarak 
belirlenmiştir.  Çağrı, 22 Şubat 2010 tarihinde kapanacaktır. 

Clean Sky Ortak Teknoloji Girişimi 2. Ortak Çağrısı ile ilgili bilgilendirme toplantısı 15 Aralık 2009’da Brüksel’de 
gerçekleştirilecektir. 

EAST-INVEST Programı 

EAST- INVEST programı, AB ile doğusundaki komşu ülkeler arasında yatırım teşvik  süreçlerinin geliştirmesini, bu bölgelerdeki  
yatırım ikliminin iyileştirilmesi  yoluyla doğrudan yabancı  yatırımların çekilerek  AB komşularının bulunduğu bölgede  ticaretin 
geliştirilmesini  hedeflemektedir. Programa en az 3 üyeden oluşan (en az iki AB üyesi ve Ermenistan, Azerbaycan, Moldovya, 
Ukrayna, Gürcistan ve Beyaz Rusya’dan en az bir ortak) konsorsiyumlarla başvurulması gerekmektedir. Tüzel kişiliğe sahip ve 
kar amacı gütmeyen ulusal ya da bölgesel kamu kurumlarının, uluslararası kuruluşların, yatırım teşvik ajansları, sanayi ve ticaret 
odalarının ve KOBİ’leri temsil eden kuruluşların başvurabileceği programı kazanan konsorsiyum 7.000.000 Avro hibe almaya 
hak kazanacaktır. Projelerde önerilen aktivitelerin Ermenistan, Azerbaycan, Beyaz Rusya, Gürcistan, Moldovya ve Ukrayna 
ülkelerinden üçünde ve bir veya birden fazla AB ülkesinde gerçekleşmesi gerekmektedir. Programa son başvuru tarihi 4 Mart 
2010’dur.  

 

Bilgi ve İletişim Teknolojileri (ICT) Alanı 6. Çağrısı Açıldı! 

ICT alanı 6. Çağrısı 24 Kasım’da açılmıştır. Çağrıda robot bilim, ulaştırma, sanal  fizyolojik insan, dijital kütüphane ve dijital 
koruma konu başlıkları için araştırmalar desteklenecektir. Toplam bütçesi 286 milyon Avro olan çağrının kapanış 
tarihi 13 Nisan 2010’dur. Konu başlıkları ile ilgili ayrıntılı bilgiye ve teklif çağrılarına TÜBİTAK’ın 7.Çerçeve  
Programları ile ilgili bilgilendirme yaptığı websitesisinden ulaşmak mümkündür. 

 

 

ETKiNLiK TAKViMi 

“Gençlerin Elinden 
Yenilikçilik ve 
Yaratıcılık” 
konferansı  2 
Aralık’ta Reykjavik, 
İzlanda’da 
gerçekleşiyor. 

“Dijital Beynin 
Yaratılmasında 
Gerekli Yenilikler 
ve Yaşanan 
Zorluklar”  semineri  
2 Aralık’ta Londra, 
İngiltere’de 
gerçekleşiyor. 

“ 2009 Yılı; AB ve 
Türkiye’de Gıda 
Güvenliği” konulu 
seminer 2 Aralık’ta 
Tekirdağ’da 
gerçekleşiyor. 

3. Avrupa Semantik 
Teknoloji 
konferansı 2-3 
Aralık tarihlerinde 
Viyana, 
Avusturya’da 
gerçekleşiyor.  

 Leonardo Da Vinci 
programı Yenilik  
projeleri proje 
hazırlama çalıştayı 
3 Aralık’ta 
Ankara’da 
gerçekleşiyor. 

“Türkiye, Karbon 
Ticareti ve 
Fırsatlar” konulu 
seminer 3 Aralık’ta 
Ankara’da 
gerçekleşiyor. 

“Precision Fair 
2009 ” 3 Aralık’ta  
Veldhoven, 
Hollanda’da 
gerçekleşiyor. 

“Self-service 
terminals and 
assistive 
technologies” 
semineri 7 Aralık’ta 
Brüksel, Belçika’da 
gerçekleşiyor. 

“Acoustics 
computing for 
ambient intelligent 
applications” 
konferansı 10 
Aralık’ta Barselona, 
İspanya’da 
gerçekleşiyor. 

Leonardo Da Vinci 
Hareketlilik 
programı 
bilgilendirme 
toplantısı 15 
Aralık’ta 
İstanbul’da 
gerçekleşiyor.  

“Grid computing, 
infrastructure and 
business” 
konferansı 17 
Aralık’ta Vilnius, 
Litvanya’da 
gerçekleşiyor. 

STK merkezleri 
proje döngüsü 
eğitimi 17-18 
Aralık tarihlerinde 
Ankara’da 
gerçekleşiyor. 

AÇIK PROGRAMLAR 

    Aralık 2009 

Sayı  5 

 

 

 

 

 

Novicor, 11-12 Kasım tarihlerinde İTÜ ARI Teknokent’te “UlusalAr-Ge Destekleri Proje Hazırlama 
Eğitimi” verdi 

Novicor’un “Ulusal  Ar-Ge Destekleri Proje Hazırlama Eğitimi” 11– 12 Kasım 2009  tarihlerinde  İTÜ ARI Teknokent  
firmalarının katılımıyla gerçekleştirildi. 

“Teorik Eğitim ve Başarı(sızlık) Örnekleri” başlığıyla gerçekleştirilen eğitimin ilk gününde Novicor Genel Müdürü Doruk Mutlu 
ve Novicor İş Geliştirme  Müdürü  Özerk Şener “Ar-Ge  ve İnovasyon” , “Türkiye’de Destek Veren Kurumlar”, “Proje ve 
Destek Mantığı”  konularında katılımcılara bilgi verdi.  

Katılımcılar, eğitimin ikinci gününde Novicor ortaklarından Oğulcan Hapoğlu, Doruk Mutlu ve proje yöneticileri Ebru Erbaş ve 
Arda Güreller’in liderliğinde “Proje Konsepti Oluşturma ve Ar-Ge Boyutunun Geliştirilmesi”, “İş Planı ve Bütçe Oluşturma”, 
“Proje Sonlandırma ve Sunum Hazırlama” konularında eğitim aldılar. Proje atölyesinin sonunda, katılımcılar gruplar halinde 
hazırladıkları  proje örneklerini sundular. 
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BİLİYOR MUYDUNUZ? 

INSIDE & NOVICOR AYLIK BÜLTENİ  

 

 

 

Sivil Toplum Diyaloğu: 

İstanbul 2010  Avrupa 

Kültür Başkenti 

 

Influenza Ortak Çağrısı 

 

Sağlık Alanı 2010  yılı Çağrıları 

 

Bilgi Bölgeleri Alanı Çağrısı (RoK) 

2010 yılı Çağrıları 
 

Oceans of Tommorrow Ortak 
Çağrısı 

 

Uzay Alanında 2010 yılı Çağrısı 
 

ERC– Starting Grant 2010 Çağrısı 
 

Araştırma Altyapıları Alanında 
2010 Yılı Çağrıları 

 

Araştırma Potansiyeli Alanı 2010 
Yılı Çağrıları 

 

7.ÇP Afrika Ortak Çağrısı 

 

 
 
 
Uluslararası Ceza Mahkemesinin Verimli Çalışmasının Desteklenmesi İçin Sivil 
Topluma Destek Kampanyası 

İnsan hakları, adalet ve hukukun üstünlüğü, AB politika önceliklerine uygun olarak demokrasinin 
teşvikini sağlayacak uluslararası çerçevelerin güçlendirilmesini hedefleyen program, bu amaca uygun 
olarak Uluslararası Ceza Mahkemesinin verimli çalışmasını destekleyecek sivil toplum kampanyalarına 
destek verecektir. Programa başvuracak projelerin bağlı kalması gereken temalar arasında; Uluslararası 
Ceza Mahkemesi ile ilgili farkındalığın artırılması, Roma Kanunu ve Ayrıcalıklar ve Dokunulmazlıklar 
Anlaşmasının onaylanmasının ve uygulanmasının teşviki, Uluslararası Ceza Mahkemesi ve ulusal yasal 
sistemler arasındaki bütünleyiciliğin korunması, Uluslararası Ceza Mahkemesi ve ülkeler arasındaki 
işbirliğinin teşviki yer almaktadır. Proje başına destek oranı 500.000 ile 1.500.000 Avro arasında olan 
programa; tüzel kişiliğe sahip ve kar amacı gütmeyen STK’lar, bağımsız politik kuruluşlar, özel sektör 
ajansları, topluma dayalı kurumlar, yerel, bölgesel ve uluslararası seviyedeki kurum ve kuruluşlar 
başvurabilmektedir. Uluslararası, bölgesel ve ulusal ortaklıklar kurulması, lobi aktiviteleri, toplumsal 
farkındalık kampanyaları, seminerler düzenlenmesi ve konu ile ilgili araştırmalar yapılması öncelikli 
aktiviteler arasında bulunmaktadır. Programa son başvuru tarihi 29 Ocak 2010’dur.    

 

Toplumda Bilim Alanı  2010 Yılı Çağrıları 

30 Temmuz 2009 tarihinde açılan Toplumda Bilim Alanı 2010 yılı çağrıları kapsamında; AB hukuğunda 
etik, bilgi temelli toplumda üniversitelerin rolü, gençler ve bilim eğitimi, bilimsel araştırmalarda 
toplumsal cinsiyet, bilimde kadın; Avrupa– Akdeniz işbirliği konuları desteklenecektir.   

AB hukukunda etik, kadın ve bilim ve gençlik ve bilim ile ilgili FP7-SCIENCE-IN-SOCIETY-2010-1 çağrısının 
kapanış tarihi 21 Ocak 2010, bilgi temelli toplumda üniversitelerin rolü konusundaki FP7-SCIENCE-IN-
SOCIETY-2010– UNIVERSITIES çağrısının kapanış tarihi  2 Aralık 2010 ve  sanayi sektörünü içine alan ve 
bilim eğitimi ile bilim ve teknoloji kariyeri ilişkisini güçlendirmeyi hedefleyen FP7-SCIENCE-IN-SOCIETY-
2010-CAREERS çağrısının kapanış tarihi 21 Ocak 2010’dur. 

 

Leonardo da Vinci Mesleki Eğitim Çok Taraflı Projeler Programı 

Hayatboyu Öğrenme Programı’nın bileşenlerinden biri olan, Leonardo Da Vinci 
Programı Mesleki Eğitim Çok Taraflı Projeler Programı; Yenilik Transferi, Yenilik 
Geliştirme ve Ağ Geliştirme projelerinden oluşmaktadır.  

Yenilik Transferi projeleri mesleki eğitim ve öğretimi geliştirmek ve teşvik etmek amacıyla önceden 
yapılmış Leonardo da Vinci veya başka yenilikçi proje sonuçlarının ya da çıktılarının yeni ülkeler ya da 
sektörlere transfer edilmesi amacıyla hazırlanan çok ortaklı projelerdir. Bu projeler, programa katılan 
ülkelerden en az üçünden kurum/kuruluşun ortaklığıyla gerçekleştirilmektedir.  Mesleki eğitim kuruluşları,  
kamu kuruluşları,  yerel yönetimler,  özel kuruluşlar, STK’lar, KOBİ’ler ve odaların katılabildiği programın 
son başvuru tarihi 26 Şubat 2010’dur. 

Yenilik Geliştirme projelerinin amacı mesleki eğitimin kalitesini yenilikçi yöntemler aracılığı ile 
geliştirmektir. Bu amaca bağlı olarak, proje sonunda mesleki eğitime yönelik metod, prosedür veya içerik 
alanında yeni bir sonucun ortaya çıkması beklenmektedir. 

Ağ Geliştirme projeleri mesleki eğitim alanındaki işbirliğini ve kaliteyi artırmak; mesleki eğitimin 
görünürlüğünü ve Avrupalılık boyutunu vurgulamak amacıyla uygulanmaktadır. Projelerin amacı mesleki 
eğitim kurumları, işletmeler, ekonomik sektörler ve ilgili toplumsal gruplar arasındaki işbirliğini artırmak ve 
proje sonuçlarını yaygınlaştırmaktır. 

 

Leonardo da Vinci Mesleki Eğitim Hareketlilik ve  

Ortaklık Programları 

Hareketlilik Programları, mesleki eğitimle ilişkili olan kurumların AB’ye üye bir 
ülkedeki mesleki eğitim kurumu ya da işletmeye belirli süre için bünyesindeki elemanları eğitim amaçlı 
göndermesidir. Hareketlilik projelerine; temel mesleki eğitim almakta olanlar (IVT), iş hayatındaki kişiler, 
yeni mezunlar, yeni işe başlayanlar, iş arayanlar (PLM) ve mesleki eğitimden sorumlu kişiler (VETPRO) 
başvurabilirler. Program yönetim ve organizasyon, günlük harcırah, seyahat ve hazırlıklar için mali destek 
sağlamaktadır. 

Ortaklık Programları, mesleki eğitim yapan ve bu alanda faaliyet gösteren kurumlar arasında 
gerçekleştirilecek işbirliğini teşvik edecek ve bu işbirliğine belirli ölçütlere göre destek sağlayan faaliyetler 
bütünüdür. Ortaklık programına işletmeler, mesleki eğitim ve öğretim ile ilgili politikalara karar veren 
kuruluşlar, ticaret ve sanayi odaları, meslek odaları, dernekler, vakıflar ve belediyeler  başvurabilmektedir. 

 

 

DİĞER AÇIK 

PROGRAMLAR 

Enterprise Europe Network 
Avrupa Komisyonu tarafından AB 
Rekabet Edebilirlik ve Yenilikçilik 
Çerçeve Programı’’nın  (CIP)  bir 
parçası olarak kurulan Enterprise 

Europe Network; KOBİ’leri, araştırma 
merkezlerini ve üniversiteleri AB’nin sunduğu  
fırsatlar konusunda bilgilendirmektedir. 
Enterprise Europe Network’un başlıca çalışma  
alanları arasında: 

AB yasaları hakkında bilgi  vermek ve 
Avrupa pazarındaki fırsatlarla ilgili 
tavsiyede bulunmak, 
İş ve teknoloji veritabanı ile KOBİ’lerin 
uygun iş ortakları bulmalarına yardımcı 
olmak ve ihale fırsatları ile ilgili bilgi 
vermek, 
Araştırma aktörleri ile sinerji yaratarak 
KOBİ’lerin araştırma ve yenilikçlik 
kapasitelerinin geliştirmek,  teknolojik 
işbirliklerini teşvik etmek ve eşleştirme 
etkinlikleri düzenlenmek, 
KOBİ’lerin araştırma programlarına 
katılımlarını teşvik etmek ve 7.ÇP’dan 
yararlanmalarını desteklemek, 
KOBİ’lerin ve iş dünyasındaki aktörlerin, 
AB’nin rekabetçilik ve yenilikçilik 
alanlarındaki politikaları  ile ilgili geri 
bildirimde bulunmalarını desteklemek yer 
almaktadır. 
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